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КРИТЕРІЇ ОЦІНКИ МУЛЬТИМЕДІЙНИХ СИСТЕМ 

ДІНЬ Д. Ч. Х., ст. 556 гр. 
Науковий керівник – ст.викладач СІРЕНКО О.І. 

Одеська національна академія харчових технологій  
 

Без чіткої системи критеріїв оцінки неможлива робота ні над теоретичними, ні над 
практичними розробками в будь-якій галузі. Мультимедійні твори, будь то web-cайт, 
мультимедійна локальна презентація, анімаційний ролик або телевізійна програма, мають як 
свої специфічні критерії оцінки, так і загальні, характерні для всієї мультимедійної сфери в 
цілому. 

При цьому принципове значення для мультимедійних продуктів має визначення 
критеріїв їх оцінки, а через них - і визначення якості мультимедійної системи в цілому. 

До загальних критеріїв оцінки можна віднести наступні. 
1. Зміст, найважливішими параметрами якості якого є: актуальність теми; новизна, 

оригінальність, унікальність транслюється інформації; періодичне оновлення, додавання 
інформації (в першу чергу для інтерактивних мультимедійних продуктів, web-сайтів); чітка 
орієнтація на цільову аудиторію, а також спрямованість на гуманні завдання і цілі.  

2. Структура і навігація, оптимальність яких залежить від наступних факторів: 
продуманість різних призначених для користувача сценаріїв (в першу чергу для 
інтерактивних мультимедійних продуктів, web-сайтів, локальних мультимедійних 
презентацій); врахування особливостей сприйняття цільової аудиторії, їх досвіду, віку, статі, 
антропометричних параметрів; продуманість назв розділів і їх розташування (для web-сайтів, 
локальних мультимедійних презентацій); зручність розміщення матеріалу і його перегляду, 
що дозволяє користувачеві ефективно працювати з інформацією, а також успішно 
вирішувати поставлені перед ним завдання. 

3. Сценарій, якість якого безпосередньо впливає на сприйняття всього твору і для якого 
важливі наступні фактори: цілісність сюжетної лінії; взаємопроникнення з темою 
мультимедійного твору, етапність розвитку сюжету (зав'язка, кульмінація, розв'язка); 
оригінальність драматургії. 

4. Мультимедійна мова спілкування, яку необхідно знайти в процесі спілкування з 
користувачем, глядачем. Для гармонійного застосування необхідно враховувати і 
використовувати такі його особливості: поєднання вербального та візуального ряду (а в 
недалекому майбутньому - і нюху, і тактильних відчуттів); гнучкість, трансформованою 
(можливість наочно, дохідливо розповісти про будь-яку проблему найрізноманітнішої 
цільової аудиторії); наочність і образність і, в зв'язку з цим, рівень критичного, аналітичного 
сприйняття інформації, вплив безпосередньо на підсвідомість користувача, глядача. 

5. Інтерфейс – розробка принципів взаємодії з користувачем, легкість і зрозумілість при 
взаємодії з інформацією – також є найважливішим фактором, адже затребуваність функції, а 
разом з нею і змісту обернено пропорційна кількості зусиль, які користувачеві необхідно 
затратити для її освоєння, отримання. Розробка людино-машинної взаємодії є одним з 
найважливіших напрямків в сучасній мультимедійної сфері. Важливо, щоб цією проблемою 
займалися не тільки технологи, програмісти, а й безліч інших фахівців, які прекрасно 
розбираються як в фізіології, так і в психології людини.  

6. Функціональність, яка оцінюється за наступними критеріями: наявність 
функціональних можливостей і їх відповідність цілям і задачам користувача, глядача; 
можливість проекту оперативно, надійно виконувати ці функції; доречність використання 
різних передових технологій, що роблять медіа-продукт актуальним, сучасним, цікавим для 
своєї цільової аудиторії. 

7. Візуалізація, форма продукту – це перше, з чим стикається користувач, від чого багато 
в чому буде залежати його перше враження, а можливо, і відчуття від усього проекту. У 
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зв'язку з цим важливі такі параметри: єдність візуального образу і змісту; легкість впізнання, 
зчитуваність, розпізнаваність способу користувачем; єдність стилістики всього проекту; 
гармонія художніх прийомів (колірного, шрифтового, пластичного, динамічного рішення); 
правильне комбінування різних блоків інформації (тексту, графічних зображень, відео, 
анімаційних роликів і т.д.). 

8. Звуковий супровід, гармонія звуку, візуального ряду і змісту є невід'ємною частиною 
будь-якого мультимедійного проекту. Саме тому до звукового супроводу застосовні багато в 
чому ті ж вимоги, що і до візуальної складової, а саме: передача і підкреслення образу 
проекту; створення емоційного підтексту твору; розподіл акцентів, підкреслення головного, 
нівелювання другорядного. Найважливішою складовою також є мова, голосовий супровід 
мультимедійного твору, яке багато в чому визначає смислове насиченість мультимедійного 
проекту. 

9. Інтерактивність – одна з основних особливостей і переваг мультимедійного продукту. 
Інтерактивність дозволяє користувачеві взаємодіяти з інформацією: вибирати послідовність, 
спосіб подачі, темп, рівень складності, тривалість і т.д. Користувач, глядач має можливість 
так само, як і творча особистість – режисер, управляти потоком інформації, за рахунок чого 
виникає найбільш потужний психологічний і емоційний вплив. З ці пов'язаний ряд вимог до 
інтерактивного взаємодії, його характеру і принципам: відповідність його темі, цільової 
аудиторії; продуманість, виваженість інтерактивного втручання користувача в тканину 
мультимедійного твору, щоб не зруйнувати цілісність сприйняття. 

10. Ергономічність, що позначається в мультимедійної середовищі терміном 
«юзабіліті», що відповідає за зручність використання, сприйняття, взаємодії з інформаційним 
культурним простором. Ергономічності можна домогтися лише в разі дотримання наступних 
умов: облік психології, фізіології користувача, знання і використання особливостей 
візуального сприйняття інформації, вироблення єдиних принципів у формуванні 
призначеного для користувача інтерфейсу, розробка людино-машинного взаємодії, а головне 
- розробка єдиної мови спілкування з користувачем. 

Ясні, зрозумілі критерії оцінки мультимедійних проектів необхідні як для теоретичних і 
практичних розробок в цій галузі. Підхід до їх оцінки, значимість різних критеріїв буде 
різним. Але при цьому, незалежно від спрямованості і технологій, що використовуються при 
проектуванні і трансляції мультимедійного твору, всі ці критерії будуть мати значний вплив 
на процес сприйняття користувача, на його враження, глибину занурення. Ігнорування і 
недооцінка будь-якого з цих системоутворюючих критеріїв призведе до руйнування 
цілісного сприйняття, до створення неоптимального мультимедійного твору. 
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Збірник включає доповіді учасників конференції. Тези доповідей 
публікуються у вигляді, в якому вони були подані авторами. 
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